



岁月流逝，谁陪你感动？

人一辈子要遇到很多人，每次邂逅都是认识一个全新世界的开始。我很感激生命里的每次邂逅，我是幸运的，走进了编辑部这个大家庭。

初次走进编辑部时，面对着陌生的彼此，我看到和我们面对面坐着的九个人“怪异”的笑容，我看到和我并排而坐的很多人的拘谨，我躲在角落里偷偷打量着周围。短暂的自我介绍并没有让我记住太多人，我脑子里想的是那个高高胖胖的学长表情很严肃，那个认真负责的部长偶尔会大脑短路，那个戴着银白色框边眼镜的学姐眼神很深邃。我不知道我们会以怎样的姿态出现在彼此的生命里。

后来，我们在更多的欢笑声中慢慢熟悉。周二下午，一间小屋，四十三个人，一次例会，一份好心情的开始。我们会严谨地学习知识，我们会轻松地讨论问题，我们可以互相开玩笑，我们可以分享不同的心情。每个人都变得清晰起来，我发现那个严肃的学长很幽默，那个偶尔大脑短路的部长很用心，那个目光深邃的学姐很亲和。我们幸运地拥有九个很好的老师，他们是前辈，是战友，是朋友，是家人。

我们担负着共同的责任，编辑部是和文字打交道的地方。

我们为我们的工作感到骄傲。我能看到鲜红的血液流淌于年轻的生命，纯黑的字迹匍匐于白色的纸张。校版时，每个人专注的态度让我不敢稍有怠慢，我能真切地感受到我们的责任和我们必须具有的严谨性。文字是有生命的，我们会像追求永恒一样追求它们一种新的秩序与情绪。我固执地以为我和文字互不伤害，所以我很乐意用铅笔勾勒，用蓝笔画圈。每个人都单纯地希望我们的努力能换取更多人的认可。

三个月的相处后，我们像一个握紧的拳头，它给了我们安全感与归属感。那个家的字迹被描摹得越发清晰。

而现在，我依旧习惯静静地坐在那里，记录着这里发生的一切。看着他们的哭，他们的笑，他们的故事，他们的生活慢慢变成我的、我们的。

一间小屋，四十三个人，仿佛故事从这里开始讲起。

多年以后，听到一首老的歌，我会再回忆起那间暖暖的小屋，想起有那么一家人，曾经哭着笑着路过彼此的时光。我们肆无忌惮，我们毫无保留，我们荣辱与共，我们相亲相爱。

这些仰起的低垂的脸，这些欢畅的悠长的歌唱的岁月，我们相遇了欢笑着想不起时间，相扶着走过的历程里，年华易老，青春可逝，我们不散。

岁月流逝，我陪你感动。 (教育系2013级心理学一班 张敬敏)



同为沂河水，在不同地域却拥有着各自独到的情调韵味。地处曲阜市时，她显露着古典美女的优雅文雅；身处临沂市时，她又不失清秀可人的容颜，但娇气的身影中透露着男性的宽宏大度。我望着不同地域的沂河水，别有一番风味在心头。

初冬时节的曲阜，并没有想象中的那么萧索与孤寂，一路相伴的便是那挺拔的白杨树，像是一排排整齐的士兵，保卫着这片疆土。绿油油的“盔甲”给冬天的曲阜带来些许的生机。一路南下，寻找沂河水的足迹。游玩当日，正值淅淅沥沥的小雨时分，远眺，沂河水畔上笼罩着一层层淡淡的烟雾，朦朦胧胧，伴着远处奇形怪状的石头，仿佛进入人间仙境一般，有着梦幻般的韵味。

顺着阶梯一路走下来，进一步触摸到她的温柔典雅，四处弥漫着一种文化气息。一路嗅着绿草夹杂着泥土的清香，首先映入眼帘的是两座依次排开的拱形大门，像是两座门神紧紧地守护着“母亲河”，生怕让她受到外人的惊扰。令人颇为震撼的便是那弯弯曲曲的水泥铺成的小径，安安静静地躺在水中央，待一长

根本无法望到她的尽头，不能想象出她的宽度，正是这股浩瀚劲，总会让心情失落的我把烦恼丢得无影无踪，水面上虽然没有漓江的清澈见底，但她拥有碧玉般的水质，显得如此清秀而又温柔可人。

河畔之中，几条渔民捕鱼的小船在河水中微微荡漾，偶尔也会飞来几艘快艇，似是在向这些辛勤而默默工作的船只耀武扬威：“看我多威风，在水里飞来飞去，多潇洒！”河岸上几棵柳树婀娜多姿，杏树、桃树、梨树、山楂树应有尽有，暖春时节，行人可摘几颗尝尝鲜，只不过，只可远观不可亵玩，吃到嘴里涩涩的。这里的沂河水略施古典美，但独具些繁华的模样，夜间，五彩的霓虹灯当空悬挂，几盏大灯夜里通明，羞答答的沂河水略显妩媚。

不同的地方养育了不同的景象。曲阜的沂河水，让我深深领略了古典的文雅与烟雨朦胧的秀美；而临沂的沂河水带给我一种清秀温暖的华美。

同是沂河水，却别有一番风味在心头。

(中文系2013级文秘二班 徐静蕾)

古城记忆

的厚重感。听当地居民告诉我，这些石墙已有1300多年的历史，直至如今依然坚固无比。千年的古石正与我的手掌相连，它的冰冷告诉我千年前的威武，它是如何镇守这座城池。杂草之中，依然挺立；败落中，依旧坚定。它与古城生生相息，守护生生世世。我庆幸，我有机会让掌心与它相逢，与千年前的故事相连，听它诉说几个世纪的沧海桑田。无数是非化为尘烟，一切的一切如今都停留在这里，停留于我的掌心之间。

坐在门口做针线的阿婆，背箩筐的大姐，沱江放歌的阿哥阿妹……又是另一番风景，他们的形色，他们的笑停留在我的脑海，一点点地转动，直至那座拱桥的出现。在我的梦中，有一座沐浴在午后阳光的桥。斑驳的石垣舞动着岁月的丝带，角落的青苔记录着桥身过去不同的表情。桥很美，时间给予它一种凄美的苍凉，悠久的蕴长。穿过一个个桥洞，阳光投在树上的影子不断摇曳，金黄色的雾笼罩一切，各式各样的姿态却是那样和谐。

一切，都让我有一种恍若隔世，似很久、似短暂的奇妙感觉，倚靠着古老的桥，远方是一望无垠的针槐林和田野。我忽然想起，英国小说家维多利亚·赫特的小说里那些中世纪的古堡，主人公也是倚靠着石墙，思物、思人……这种似曾相识的感觉让我着迷。

所历的过往是一部没有对白的默片，在时间潮流里定格，用无声来诠释。

自己的脚步带给自己的记忆是深刻的。多年后，我回想我曾走过的路，我曾观望的风景，我曾定格的回忆。一路走来，沉甸甸的厚重感转换成柔和轻盈的幸福感。

古城的记忆就是一本《时光暗流的倒影》，它的韵色定格了时间，时光也变得宽容，让岁月重投印象。这些记忆对于我，正如惠特曼所说：有你相伴，遗世无憾。

(中文系2012级语文教育一班 陈鹏)

幸福时光



小时候，
我喜欢在你肩上，
因为可以看见最亮的光；
小时候，
我喜欢在你背上，
因为你的温暖最接近我的心房；
小时候，
我喜欢在你怀里，
因为你的臂弯有最厚实的力量；
而现在，
我喜欢你把我挂在嘴上，
因为有你的牵挂我翱翔的天空更广；
在未来，
我希望你也能在我的背上、怀里，
因为我想你也生活得幸福安康；
我们的幸福时光，
由我们刻录成电影的悠长。

(计算机科学系2013级软件外包二班 董天冉)